

# 移动超市来了 保障广州重点区域生活必需品供应

连日来,广州医护人员、工作人员抢时间,赶速度开展大规模排查接种,奋战在疫情防控的主阵地;而日以继夜保障城市生活必需品供应、维持群众正常生活,是另一个不容有失的重要战场。

5月29日起,广州实施分类分级疫情防控。紧急关头,广州市商务局牵头的疫情防控物资保障二组迅速构建“1+3+3+N”模式(一个国企对接一个街道,一个街道安排三台以上流动供应车,一个街道安排三个以上临时供应点,N个社会销售平台协作),全力做好重点区域的群众生活必需品供应保障。全市相关单位、各大商贸企业积极响应政府号召,压实工作责任,全力做好严格管控重点区域内的生活必需品供应保障工作,切实满足广大市民基本生活需求,体现了强烈的社会责任感和保供应“稳定器”的重要作用。

■新快报记者 陆妍思 通讯员 穗商务宣



■运送食物的车辆  
得到了有力保障。  
通讯员供图

## 迅速搭建临时服务点 人、货、物连夜集结保供应

岭南集团承担冲口街粮油肉菜等生活必需品供应保障,迅速建成重点管控社区应急供应点,在信联路、聚龙村广场、金昊大厦设置三个供应点。从接到紧急通知,5月29日凌晨即备货、落实50人保障团队,早上6点整装发车,不到两小时即完成三个应急供应点的搭建、上货、设备调试和销售工作,超过2000公斤大米、近500L食用油、超1000箱面制品和调味品,以及数百瓶消毒水、酒精消毒液,通过“无接触配送”服务,可无缝对接到社区每户家庭,有效解决数十万居民出行难、买菜难问题。

据了解,岭南集团旗下8字连锁店占全市应急供应网点三分之一,第一时间向社会承诺群众生活必需品不停供、不断档、不脱销、不涨价,南沙粮食加工

中心、白云制面厂、致美斋酱园、油脂品储备公司等企业各类食品储备超过42万吨,从5月29日开始按照平时五倍以上的供应量,加强米面油、肉禽蛋、蔬果等生活必需品备货。对于生活必需品供应结构失衡、位置较为偏远、设置物资供应点有困难的区域,通过自有“穗粮定制”小程序、“京东到家”电商平台等及时提供送货上门服务,消灭供应盲点,满足居民基本生活需求。

## 供应点建微信群预约下单 物资供应量大效率高

市供销总社负责荔湾区中南街(防控重点区域)5.8万人的物资供应,社有企业农产品公司小鲜驿站充分发挥供应链优势,紧急调运米面粮油肉菜蛋等应急物资,确保门店按照平时5倍以上的供应量,加强粮食、蔬菜、饮用水等生活

必需品备货,同时负责保障对应属地居民对生活必需品的需求。下属农产品公司出动物资配送车辆8台,在中南街道设置4个供应点,安排42名工作人员驻点,全天供应米面油副食品、饮用水、蔬菜、肉类等25个品种的商品共12吨。

5月30日上午9时,市供销总社6台物资运输车辆已进驻中南街各个供应点,并根据街道需要加大保障力度,供应点增至6个,共安排工作人员36人每天两轮换班,并在6个物资供应点分别建立了6个微信群,让居民群众可以提前预约需求,提高物资供给效率。截至当天下午1时发稿前,已有13车次的物资陆续运往中南街。

据悉,市供销总社农产品公司除做好荔湾区中南街(防控重点区域)居民的物资保障外,原在荔湾区的2个门店和

区府自提点均正常营业,保障居民正常生活物资采购。

## 移动超市开进服务点 满足隔离民众采买需求

5月29日下午,在广州荔湾区广钢新城未来欢乐汇影城、白鹤洞街道党群服务中心、万象茶叶城停车场出现了三个临时服务点,它们均为广州商控集团旗下的“广百超市移动服务点”。在这些移动超市车上,销售的产品包括有新鲜肉类和蔬菜,还有米面油副食品、调味品、饮料、饮用水及防疫物资等。

据广州商控集团有关负责人介绍,上述三个移动服务点主要为被隔离市民提供日常生活食用品所需。每天供应各1000斤新鲜肉类和蔬菜,以及粮油、调味、奶品、纸品等民生食用品,合计50款共3000件,以特惠价格供应服务市民。

## 汗蒸雨淋,警服干了又湿 广州警方坚守疫情防控一线

新快报讯 记者林钢威 通讯员公新文报道 为进一步强化新冠肺炎疫情防控措施,连日来,广州警方全面启动疫情防控工作,全体民警、辅警闻令而动,与社区医护人员、街道村镇工作人员和志愿者一起战高温、斗酷暑、顶风雨,共同坚守疫情防控一线,有条不紊地采取各项措施坚决阻击疫情反弹。

5月29日下午,受强对流天气影响,广州市普降大雨,局部暴雨甚至大暴雨。在当前疫情防控形势下,市民群众接种疫苗和核酸检测的意愿强烈,各大接种点和检测点都有大量群众冒雨排队。而与此同时,还有民警冒雨坚守的身影。当天下午,荔湾区突降暴雨,在中海花湾一号小区门口的核酸检测点,民警在雨中执勤。

在越秀区六榕街临时核酸检测点,上午还阳光普照,下午也突然遭遇暴雨,六榕街和光塔街核酸检测点当时正在现场工作的民警积极参与现场设备的保护工作,民警、辅警和现场街道工作人员和志愿者合力以身体护住雨棚,最终安全保护雨棚不被风吹走。

在海珠区、天河区,民警面对高温、雨水,一顿汗蒸雨淋之下,警辅人员的衣

衫干了又湿。在从化区的14个疫苗接种点和11个核酸检测采样点,上午民警们顶着烈日暴晒,克服高温与疲劳,认真劝导遵守秩序,耐心解答群众疑惑,做好疫情政策解释工作,安抚群众情绪,很快民警身上的制服就被汗水层层浸透。到了下午,突降暴雨,民警在风雨中坚守防疫一线,叮嘱驾驶人雨天路面湿滑注意行车安全并做好个人防护。在增城区的13个镇街疫苗接种点现场,同样进入了“高温+暴雨”模式,但警辅人员依然坚守,还亮出“反诈铭牌”,让广大市民在平安接种的同时,也能时刻守护自己的钱袋子。

“注意安全,戴好口罩,耐心排队,提前准备好身份证件。”在南方医院白云分院新冠疫苗接种点,不少骑着警用单车的执勤民警在人群中反复提醒。为确保辖区接种工作安全有序,白云警方迅速启动疫情防控机制,巡逻单车就是众多举措之一。

白云警方在确保各接种点警力部署充足的前提下,在接种点启用了“步巡、单车骑巡、无人机高空轮巡”三位一体的巡控机制,进一步增强了机动性,有效提高了事件处置速度。据统计,白云警方每日共派出460余名警力,全力确保白云

区48个疫苗接种点、37个核酸检测点防疫工作安全有序。

“太感谢您啦,要不是您,我真的不知道怎么办才好!”拿到失而复得的30多万元现金支票,激动的失主程女士握着白云区公安分局金沙派出所民警的手激动地说道。

“既然不能回到岗位上,那就就地抗疫!”家住荔湾区白鹤洞路的交警支队环城大队党员民警胡平因疫情被隔离在社区。5月28日晚,小区居委会发出征集上门入户摸查核酸检测扫楼活动志愿者的通知时,胡平第一时间选择了报名,用另一种方式站在了抗疫前线。



■广州市白云区公安分局金沙派出所民警为群众找回30多万元支票。



■广州市荔湾区中海花湾一号小区门口民警雨中执勤。